

杭州经开区携手中国国投高新 “三次创业”+央企 打造产融结合新模式

本报记者 陈素萍/文
徐艺杭/摄

4月20日上午,开发区党工委、管委会主任邵立春接待来访的中国国投高新产业投资公司总经理、国投创合(北京)基金管理有限公司董事长祁榕一行。

邵立春对国投高新、国投创合公司各位领导的到来表示欢迎,并简要介绍了开发区基本情况及“十三五”发展规划。他表示,经过20余年发展,开发区已经进入一个新的发展阶段,站在了一个新的历史方位,正在加快推进以创新驱动为引领、转型升级为核心、产城融合为支撑的“三次创业”。

邵立春指出,本次开发区与国投高新开展战略合作,可以进一步助推全区创新驱动、转型升级、产城融合“三大战略”的实施,可以带动一大批产业项目的落地,可以汇聚更多人才、科技、管理经营等方面的资源,还可以引进一批优质基金项目落户下沙,对国投高新愿意携手开发区表示感谢,并期望在未来与国投高新开展全方位、宽领域、深层次的全面战略合作,充分发挥开发区经济社会发展优势和国投高新股权投资、资本运作和资源整合方面的优势,聚焦产业投资基金和前瞻性战略性新兴产业等领域的投资合作,实现共赢。

祁榕对开发区的大力支持表示感谢。他简要介绍了国投在基础产业、前瞻性战略性新兴产业、金融及服务业等业务单元的战略布局,详细阐述了国投旗下所发起募集的引导基金、产业基金等在全面贯彻国家战略,深化改革、转型升级、创新发展等方面的积极探索。他表示,通过座谈交流,以及对区内企业中科极光的实地考察,目前对开发区的历史、现状和未来发展规划已有了初步了解,很受感动和启发。站在新的发展阶段,开发区看得远、动手早,抓住了新趋势和新机遇。通过本次合作,希望能成为开发区经济发展新的增长极,能为相关地区转型发展提供样板和典型。下一阶段,希望双方发挥各自优势,在“产融结合”、大健康产业等领域开展全方位合作,强强联合,实现优势互补,取得双赢并实现可持续发展。

会谈结束后,举行了开发区管委会与国投高新《战略合作框架协议》及与国投创合《基金合作协议》的签约仪式,开发区管委会副主任王永芳分别与中国国投高新产业投资公司运营管理部经理夏兵、国投创合(北京)基金管理有限公司总经理刘伟代表签署。

国投创合领导张根等,开发区党工委委员、办公室主任虞付月,区财务局、经发局、商务局、市场监管分局、资产经营公司相关负责人参加会谈及签约。

开发区与国投公司携手,双方将开展多层次合作

2015年起,国家围绕创新创业和新兴战略产业发展,决定设立国家新兴产业创业投资引导基金(以下简称“引导基金”)。

其中,国投创合(北京)基金管理有限公司(以下简称“国投创合”)作为基金管理公司发起募集并管理178.5亿元规模的引导基金。

此次开发区与中国国投高新携手开展合作,将深化国家新兴产业创业投资引导基金的合作。据悉,开发区管委会将出资1亿元,参与由国投集团与国家发展改革委、财政部联合发起设立的国家新兴产业创业投资引导基金。双方将就引导基金与管委会积极探索更深入的合作方式和内容,包括联合投资基金、项目、共同发起设立或管理基金以及为引导基金参与的浙江地区基金在经开区注册和项目落地提供支持等。

同时,双方共同出资设立国投杭州精选基金。开发区管委会将出资2亿元,与国投高新联合发起设立国投杭州精选基金,基金首期募集规模为10亿元。

另外,双方会开展深化股权



基金业务的整体合作。管委会将积极向国投高新及管理的基金推荐先进制造、节能环保、生物医药、信息技术等领域的项目,并提供支持和服务。国投高新将积极推动旗下管理公司所管理的国家新兴产业创业投资引导基金、先进制造产业投资基金、国家重大科技成果转化基金、创业投资基金等国家级基金与管委会开展对接,重点支持经开区内企业的发展壮大。同时积极推动相关基金管理公司和基金与经开区开展合作,借助区内优势平台吸引其落户经开区。

最后,依托经开区产业特色拓展合作。根据经开区作为全国唯

一集工业园区、高教园区、出口加工区和国家生态工业示范园区于一体的国家级开发区,并且正在全力打造东部医药港特色小镇和杭州生物医药国家高技术基地的发展方向,国投高新将充分利用既有上市公司、控股企业、参股投资项目及基金业务形成的产业基础,发挥资本运作和资源整合优势,共同推动经开区内优秀项目开发,深化产融合作,服务经开区产业转型升级和经济社会发展。

合作机制方面,将建立由管委会与国投高新高层领导参加的会晤协商机制,根据需要召开会议,商议重要合作事宜,协调解决重大困难和问题。

参与国投创合引导基金意义重大,开发区是省内的唯一政府出资人

国投创合(北京)基金管理有限公司是国投高新旗下的基金管理公司,注册资本3000万元,主要从事创业投资母基金、政府引导母基金的投资管理业务。

开发区是国投创合国家新兴产业创业投资引导基金在浙江省内的唯一政府出资人,该引导基金作为一支政府引导母基金,又

是国家战略性新兴产业领域相关资源和重点项目的集聚平台。开发区通过与之合作,可以及时洞悉国家战略新兴产业发展方向和重点。

同时,开发区参股引导基金和精选基金,可以大大提升开发区产业基金格局,寻求与其它基金出资人(国家、央企和社会资本)更广泛

的合作,为开发区导入更多的优质资源和项目。

此外,开发区通过与国投高新的合作,可以借力国投高新卓越的资源整合能力,引入引导基金参股的各类子基金,集聚金融资源,并带动基金投资项目落户下沙,创新出一条以资本带动产业发展的新路子。

链接

国家开发投资公司

国家开发投资公司成立于1995年5月5日,是国务院批准设立的国家投资控股公司和中央直接管理的国有重要骨干企业。截至2016年末,资产总额近5000亿元,管理金融资产规模超万亿元,实现营业收入近1000亿元,利润总额180亿元。在国务院国资委年度业绩考核中,连续12年荣获中央企业经营业绩考核A级,并在连续四个任期考核中成为“业绩优

秀企业”。

国投高新

中国国投高新产业投资公司前身为中国高新投资集团公司,现为国家开发投资公司全资子公司。

国投高新拥有国投创合、国投创新、国投创业、国投创益、海峡汇富等5家基金管理公司及国投中鲁、亚普公司2家控股公司。是央企中从事股权投资基金业务历史最为悠久、基金管理规模最大、管理社会资本最多、

社保基金投资最多的专业投资机构。

国投创合

国投创合(北京)基金管理有限公司是国投集团旗下专业的母基金和政府引导基金投资管理平台。管理有国家发改委、财政部实施的产业技术研究与开发资金试行创业风险投资、产业技术研究与开发资金参股创业投资基金等专项基金及国投创合国家新兴产业创业投资引导基金,公司目前管理规模240亿元。